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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、20世纪对于中国人民来说，是一个革命的世纪。______，影响着人们的思维形态和思维方式。尤其是带着满身硝烟的人们从事和平建设事
业后，文化心理上仍然保留着战争时期的痕迹。

填入划横线部分最恰当的一句是（　　）。

 A． 任何一个历史时期都会带来人类文化心理上的进步

 B． 斗争思维深深地植入人们的意识结构之中

 C． 人们的文化心理反映着时代的主题

 D． 持久的斗争使人们在战争时期渴望和平

《正确答案》
B
《专家解析》
由“影响”、“仍然”可知，所填句子应与“文化心理上保留着战争时期的痕迹”构成因果关系；又由“仍然保留着战争时期的痕
迹”可知，所填句子应与“战争痕迹”存在语意递进关系，即强调的应该是“斗争”而非“和平”对人们思维的影响，“斗争思维深深
地植入人们的意识结构之中”最为恰当。因此B项正确。

2、拍纪实作品就像熬中药一样，需要慢火，需要工夫。我常常觉得，纪实作品就像齿轮一样，少了哪一个环节也转动不起来，少了哪个阶段的
作品，都无法很好地反映整个时代的______。只有把每个时期的东西都______记录下来，才可以好好地进行总结和______。我始终觉得，我
要追求的，就是______的效果。
填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 变迁　连续　比照　滴水穿石

 B． 面貌　完整　归纳　一鸣惊人

 C． 联系　分别　分析　细入毫芒

 D． 轨迹　真实　反省　积少成多

《正确答案》
A
《专家解析》
C项错误，第一空，“时代的联系”搭配不当。D项错误，第三空，题干中没有体现“反省”的意思。B项错误，第四空，“一鸣惊
人”一声鸣叫就使人震惊，比喻平时没有突出的表现，一下子做出惊人的成绩，与题干中所强调的注意平时点滴积累的文意不
符，此处用“滴水穿石”更为合适。因此A项正确。

3、我们以往所理解的“现代化”概念仅仅局限于物质层面，局限于表层经济现代化，这也是迟发展国家长期存在的一个普遍性问题：在物质层面
上求变的欲望很强，而在制度层面和观念层面上却是文化守成主义的。这状况对于现代化实际进程的影响自不必说，它对于学术的影响是导致

知识的流俗化。不断地更换新词语，在新词语的装潢下重复古老的思想观念，结果是词语和口号不断地更换而社会精神气质则没有实质性的变

化。

这段文字要表达的主要意思是（　　）。

 A． 现代化应包括物质的、制度的，观念的三个层面

 B． 片面理解现代化是迟发展国家长期存在的一个普遍性问题

 C． 物质层面的落后现状是迟发展国家片面理解现代化的一个重要因素

 D． 片面理解现代化会导致知识的流俗化

《正确答案》
D
《专家解析》
文段首先阐述了以往对“现代化”概念理解的局限是迟发展国家长期存在的普遍问题，接着重点阐述了这种状况造成的影响，
引出主题句“对于学术的影响是导致知识的流俗化”，尾句则是对“流俗化”的具体阐述。即主要阐述了现代化概念不仅是物质层
面的，还应包括制度和观念层面，片面地把现代化概念理解为物质的，会影响现代化进程，导致观念上的守旧。因此D项正
确。

4、有的科学家推测：地球生命之源可能来自40亿年前坠入地球海洋的一颗或数颗彗星。当时，地球大气密度很高，减慢了彗星下坠的速度，使
彗核表面的温度不会过高，从而保护了彗核表面的类生命物质。当彗核坠入海洋后，它们得到了再发展的条件，便形成了更为复杂的系统（通
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常由上百个分子组成）。该系统只让氧气、水等小分子进出，而氨基酸等则不能进出，久而久之这种有序状态促成了该系统能自我复制，进而

导致了生命的诞生。

下列四项中，不属于“再发展条件”的一项是（　　）。
 A． 彗核表面的类生命物质发展为上百个分子组成的复杂的系统

 B． 彗核坠入海洋后，变成了促使原始生命产生并发展的条件

 C． 彗核表面的类生命物质，逐渐形成了以氨基酸为核心的有序结构

 D． 多分子组成的类生命物质的复杂系统终于能够自我复制

《正确答案》
C
《专家解析》
C项，由“氨基酸等则不能进出”可知，彗星表面的类生命物质所形成的有序状态并不是以氨基酸为核心，核心物质在文中并没
有提及。

5、在经过一段急速的发展后，三维动画技术在最近两年进入一个______期。不是因为技术本身无法再______，而是技术前进的脚步太快，人
们需要停下来思考一下，应该如何______这些技术。
依次填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 平台　革新　应用

 B． 瓶颈　创新　驾驭

 C． 停滞　突破　消化

 D． 平稳　发展　适应

《正确答案》
C
《专家解析》
第三空，由表递进的“不是……而是……”可知，人们对三维动画技术并非难以“适应”和“驾驭”，而是需要时间来“消化”，该词
与“前进的脚步太快”和“停下来思考一下”相呼应。因此C项正确。

6、社会是企业家施展才华的舞台。        真诚回报社会、切实履行社会责任的企业家，        能真正得到社会认可，        是符合时代要求的企业
家。

依次填入画横线部分最恰当的一项是（    ）。

 A．只有 才 才

 B．只要 就 就

 C．如果 不仅 还

 D．因为 所以 就

《正确答案》
A
《专家解析》

根据文意可知，“真诚回报社会、切实履行社会责任”是对社会有利的，是社会所希望看到的，那么满足这个条件的企业家是
能够“得到社会认可”的，是“符合时代要求”的，故前后语句构成必要条件关系。A项“只有······才······才”为必要条件关系标志
词，填入文段符合文意，当选。

B项，“只要······就”为充分不必要条件关系标志词，即条件一定能推出之后的结果，填入文段表述过于绝对，排除；

C项，“如果”为假设关系标志词，根据文意可知，横线处缺少必要条件关系关联词，而非对企业家回报社会、履行责任进行假
设，且“不仅······还”表示递进关系，而文段“得到社会认可”和“符合时代要求的企业家”无法构成递进关系，排除；

D项，“因为······所以”为因果关系标志词，即原因导致结果，文段强调“真诚回报社会、切实履行社会责任”是“得到社会认
可”的条件，不构成因果关系，不符合文意，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】《弘扬企业家精神，带领企业战胜困难》

7、企业家舆论形象会对所代表的企业产生直接的影响，而在企业舆情事件中，企业家的言论与举措会受到媒体和网民最为集中的关注。企业舆
情应对中，积极的态度是缓解负面舆论的最大助力。企业家在舆情应对上总体表现良好，但是也有企业家应对不当，导致负面舆情扩大，有损

个人和企业声誉。

这段话的重点阐述对象是（　　）。
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 A． 企业家舆论形象

 B． 企业舆情事件

 C． 企业舆情应对

 D． 企业家舆情应对

《正确答案》
D
《专家解析》
文段首先用一个转折句引出文段的主体，即“企业家在企业舆论事件中的言论与举措”，也就是企业家舆情应对。接下来从
正、反两方面分述这些“言论与举措”将会产生怎样的影响。因此答案选D。

8、有人认为，“要强化制度执行力，加强制度执行的监督，切实把我国制度优势转化为治理效能”，就是深化监察与督查体制改革，以监察和督
查提升治理效能。事实上，监察和督查只是强化制度执行的一种方式。将国家制度优势转化为治理效能是一个过程，至少包括制度创设、有效

执行、监督和反馈等环节，强化制度执行力也不能局限于监察、督查和问责，还应采取法制保障、德治引领等手段。

这段文字意在：

 A．分析提升制度执行力的必要路径和有效方法

 B．说明如何将制度优势有效转化为国家治理效能

 C．纠正对监察和督查在强化制度执行中的作用的错误认识

 D．强调法制保障和德治引领在强化制度执行中的重要作用

《正确答案》
C
《专家解析》

文段开篇引入别人对“要强化制度执行力······转化为治理效能”这句话的理解，即深化监察与督查体制改革，以监察和督查提
升治理效能。接着通过转折词“事实上”强调，监察和督查只是强化制度执行的一种方式，即否定了前文中“有人认为”的观点，
认为强化制度执行不能仅靠监察和督查。后文进行具体的解释说明，指出国家制度优势转化为治理效能要包括诸多环节，强
化制度执行力也不能局限于监察、督查和问责。故文段重点在转折之后，强调强化制度执行不能仅靠监察和督查，对应C项。

A项，“必要路径”文段未提及，无中生有，排除；

B项，可以运用反推思维，文段并未提及将制度优势有效转化为国家治理效能的具体对策，尾句中“应采取法制保障、德治引
领等手段”为强化制度执行力的对策，与文意不符，排除；

D项，根据“法制保障、德治引领等手段”可知，“法制保障和德治引领”只为其中部分手段，“重要作用”无中生有，且文段重点
围绕“监察和督查”话题进行阐述，偏离文段重点，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《把制度优势转化为治理效能》

9、在许多犹太人家里，当小孩稍微懂事时，大人就会翻开一本书，涂一点蜂蜜在上面，叫小孩子去舔，其用意______：读书是______的。
填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 显而易见　快乐

 B． 毋庸置疑　幸福

 C． 不言自明　纯真

 D． 不言而喻　甜蜜

《正确答案》
D
《专家解析》
ABC三项错误，第二空，蜂蜜的“甜”与读书的“甜蜜”相呼应。“快乐”、“幸福”虽然也能用来形容读书，但未能与句中的涂蜂蜜
相联系。“纯真”可以用来形容小孩，但不能用来形容读书。

10、“双11购物狂欢节”时，个体的感性思维通常居于主导地位，一些本没有特定目标的消费者容易受到直观行动思维的影响，发生冲动购买行
为。同时，在网购过程中，由于支付方式为无现金支付，在感性思维的影响下，很多消费者并没有“支付现金”的感受，认为价格只不过是一个数
字，                    。

填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．从而更迫切地积极购买
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